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ATA DA SEXAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e 
trinta e quatro minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado 
Gerson Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo-
secretário, verificada a lista de presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a 
presente Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Bom dia, senhoras e senhores! 
Havendo número legal, declaro aberta a presente Sessão Ordinária. Quero registar a justificativa 
de ausência do deputado João Henrique, na Sessão Ordinária de hoje, por motivo de agenda 
externa no interior do estado, conforme CI nº 2024/0038; e do deputado Junior Mochi, também na 
Sessão de hoje, por estar participando de reunião em Brasília, conforme CI nº 
2024/0087. PEQUENO EXPEDIENTE. Com a palavra, o senhor segundo-secretário, deputado 
Pedro Kemp, para que proceda à leitura da ata da sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Bom dia, senhor 
presidente! Bom dia, senhores deputados. "Ata da Sexagésima Quinta Sessão Ordinária da Segunda 
Sessão Legislativa da Décima Segunda Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso 
do Sul — Estado do Pantanal. Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove 
horas e trinta e dois minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do senhor deputado Gerson 
Claro e secretariada pelos deputados Paulo Corrêa e Pedro Kemp, primeiro e segundo- secretário, verificada 
a presença dos deputados e constatada a existência de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lida e aprovada a Ata Setenta e Três da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária. 
Pelo senhor primeiro-secretário foi lido o seguinte expediente: Ofícios nos 10.125, 10.142, 10.146, 10.155, 
10.270, 10.291, 10295, 10317, 10322, 10398, 10407 e 10496/2024, da Secretaria de Governo e Gestão 
Estratégica de Mato Grosso do Sul; Ofício no 123/2024, da Prefeitura Municipal de Dourados. SEGUNDA 
PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Usaram da palavra os deputados Coronel David, Pedro Kemp, Zeca 
do PT, Caravina, Roberto Hashioka, Antonio Vaz, Pedrossian Neto. Sobre a mesa, proposições 
apresentadas pelos deputados Renato Câmara, Gleice Jane, Lia Nogueira e Gerson Claro. GRANDE 
EXPEDIENTE - Usou da palavra o deputado Pedro Kemp. ORDEM DO DIA - Foi aprovado, em discussão 
única e votação nominal, o Projeto de Lei nº 88/2024, de autoria do deputado Paulo Corrêa. Foi aprovado, 
em segunda discussão e votação nominal, o Projeto de Lei nº 198/2023, de autoria da deputada Gleice Jane. 
Foi aprovado, em primeira e votação nominal, o Projeto de Lei nº 147/2024, de autoria do Poder Executivo. 
Foram aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as seguintes proposições: requerimentos de 
moções de pesar, de autoria do deputado Antonio Vaz, endereçadas aos familiares de Juvelina Celestina 
da Silva Gomes, Hilda Bezerra da Silva e Antonio Machado de Freitas; requerimento de moção de pesar, 
de autoria do deputado Coronel David, endereçada aos familiares de Apolônio Cândido dos Santos; 
requerimentos de moções de pesar, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçadas aos familiares de 
Genésio Marques Nogueira e Maria Virgo da Rocha; requerimento de moção de pesar, de autoria do 
deputado Zé Teixeira, endereçada aos familiares de Bernardino Moreira da Cruz; requerimento de moção 
de aplauso, de autoria do deputado Antonio Vaz, endereçada à Igreja Universal do Reino de Deus, pelos 
seus quarenta e sete anos de fundação; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado 
Paulo Corrêa, endereçada à aluna Rafaela Canova Nogueira, pela conquista da medalha de bronze na 18ª 
OBMEP; requerimento de moção de congratulação, de autoria do deputado Caravina, endereçada aos 
atletas de tênis do nosso estado, pelo excepcional desempenho na Copa das Federações de Tênis, 
realizada em Uberlândia (MG), entre os dias 21 e 25 de julho de 2024; requerimento de moção de 
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congratulação, de autoria do deputado Pedro Kemp, endereçada à professora de judô Anne Talitha Almeida 
Ferreira Silva, pela sua convocação para ser auxiliar-técnica da delegação brasileira nos Jogos Paralímpicos 
de Paris - 2024; requerimento, de autoria do deputado Junior Mochi, solicitando a reserva do Plenário Júlio 
Maia para a realização da Sessão Solene em alusão ao Dia Estadual da Educação Superior em Mato Grosso 
do Sul; requerimento de informações, de autoria do deputado Pedro Kemp; indicações, de autoria dos 
deputados Zé Teixeira, Caravina, Jamilson Name, Paulo Duarte, Lucas de Lima, Pedro Kemp, Roberto 
Hashioka, Antonio Vaz e Zeca do PT. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não houve oradores inscritos. Nada 
mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, mandou lavrar a 
presente ata, que, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado Júlio Maia, 

oito de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro". Foi lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Em discussão a ata que acaba de ser 
lida. Não havendo quem queira impugná-la, dou-a por aprovada. Com a palavra, o senhor primeiro-
secretário, deputado Paulo Corrêa, para a leitura do expediente.  

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Bom dia, presidente! 
Bom dia, caros deputados! Senhores, não se encontra presente no Plenário, mas deve estar on-
line, o deputado Pedro Pedrossian Neto. Mas eu gostaria de registrar que hoje seria o aniversário 
do nosso grande líder, governador de Mato Grosso do Sul por três vezes, doutor Pedro Pedrossian, 
já falecido. Expediente da Sessão Ordinária de 13 de agosto de 2024: Ofício nº 1667/2024, do 
Ministério da Saúde, respondendo ao requerimento do deputado Zeca do PT (Prot. nº 842/2024); 
Ofício nº 168.0.073.0119/2024, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando 
anteprojeto de lei para atribuir à sala do Tribunal do Júri da comarca de Ponta Porã o nome 'Juiz 
Luiz Carlos Saldanha Rodrigues' (Prot. nº 2.466/2024); Ofício nº 168.0.073.0120/2024, do Tribunal 
de Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando anteprojeto de lei para atribuir à sala do Tribunal 
do Júri da comarca de Dourados o nome 'Juiz Ademar Pereira' (Prot. nº 2.465/2024); Ofício 
nº 168.0.073.0121/2024, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando anteprojeto 
de lei para atribuir à sala do Tribunal do Júri da comarca de Cassilândia o nome 'Desembargador 
Romero Osme Dias Lopes' (Prot. nº 2.460/2024); Ofício nº 168.0.073.0122/2024, do Tribunal de 
Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando anteprojeto de lei para fins de que o edifício do 
Fórum da comarca de Itaporã seja denominado 'Desembargador Josué de Oliveira' (Prot. nº 
2.461/2024); Ofício nº 168.0.073.0123/2024, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, 
encaminhando anteprojeto de lei para fins de atribuir à sala do Tribunal do Júri da Comarca de Bela 
Vista o nome 'Juiz Valter José Rodrigues Contrera' (Prot. nº 2.464/2024); Ofício 
nº 168.0.073.0124/2024, do Tribunal de Justiça de Mato Grosso do Sul, encaminhando anteprojeto 
de lei para fins de conceder gratificação aos servidores que exercem atividades de cumprimento 
de mandado judicial eletrônico (Prot. nº 2.463/2024); Ofícios nºs 10.192, 10.287, 10.708 e 
10.761/2024, da Secretaria de Estado de Governo e Gestão Estratégica de Mato Grosso do Sul, 
respondendo às indicações dos deputados Lia Nogueira, Mara Caseiro, Renato Câmara, Marcio 
Fernandes, Jamilson Name, Zeca do PT, Junior Mochi, Pedro Kemp e Lidio Lopes; Ofício 
nº 2.591/2024, da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Gestão Urbana de Campo Grande, 
respondendo à indicação do deputado Lucas de Lima (Prot. nº 1.488/2024; Ofício nº 656/2024, da 
Agência Municipal de Regulação dos Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo à 
indicação do deputado Caravina (Prot. nº 2.162/2024); Ofício S/Nº, da Coordenadoria de Controle 
de Zoonoses de Campo Grande, respondendo à indicação do deputado Pedro Kemp (Prot. nº 
2.135/2024). Senhor presidente, foi lido o expediente. 
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PRESIDENTE (deputado Gerson Claro - PP) — Passemos à Segunda Parte do 
Pequeno Expediente. Com a palavra, pela ordem de inscrição, o deputado Pedro Kemp. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Senhor presidente, senhores deputados, eu 
quero apresentar duas indicações. Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao senhor Rodrigo Perez Ramos, 
secretário de estado de Governo e Gestão Estratégica, com cópia ao senhor Hélio Queiroz Daher, 
secretário de estado de Educação, solicitando a instalação de laboratórios de informática e 
disponibilização de internet, de forma livre e gratuita, para as comunidades indígenas de Dourados. 
Esta demanda foi encaminhada ao nosso gabinete por acadêmicos e acadêmicas kaiowá e guarani 
da Faculdade Intercultural Indígena, os quais solicitam acesso à internet nas comunidades de 
forma livre e gratuita, além da instalação de laboratórios de informática, com a disponibilização de 
monitor indígena para atender as comunidades. A disponibilidade dessa estrutura colabora, entre 
outras coisas, com a melhoria e manutenção da formação permanente de professores kaiowá e 
guarani, de modo que não precisem se deslocar até a cidade para acessar a internet. Segunda 
indicação. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao senhor Hélio Queiroz Daher, secretário de estado de Educação, 
solicitando a realização de concurso específico para profissionais da educação indígena para 
atuarem nas escolas indígenas. Esta é uma demanda recorrente das comunidades indígenas do 
estado, que foi reforçada pelos acadêmicos da Faculdade Intercultural Indígena em visita à 
Assembleia Legislativa. A presente proposta visa ampliar o acesso das crianças indígenas a uma 
educação escolar específica, diferenciada, intercultural, bilíngue e comunitária, direito que lhes é 
assegurado pela Constituição Federal. Era o que eu tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o deputado 
Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Bom dia, senhor presidente, membros da Mesa, 
parlamentares, público presente, assistentes e todos que nos acompanham pela Rádio e pela TV 
Alems! Eu trago uma única indicação. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao superintendente da 1ª Região Fiscal 
da Receita Federal, senhor Antônio Henrique Lindemberg Baltazar, com cópia autônoma ao 
delegado da Receita Federal em Mato Grosso do Sul, senhor Zulmilson Custódio da Silva, 
solicitando a instalação de Ponto de Atendimento Virtual (PAV) no município de Anaurilândia, com 
o objetivo de descentralizar os serviços da Receita Federal, atualmente concentrados em cidades 
vizinhas, bem como facilitar o acesso da população local aos serviços disponíveis. Este pedido veio 
da classe política de Anaurilândia, mais precisamente do vereador Daniel Balbino. A população tem 
dificuldade para conseguir cadastrar CPF, CNPJ, imóvel rural, fazer a emissão de documentos de 
arrecadação como Darf, GPS, DAS, entre outros, porque necessitam ir até Nova Andradina por 
falta de um (PAV) naquela localidade. Por hoje é só... Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Caravina. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Só para fazer um comunicado. No sábado 
de manhã, a Rádio Alems fará um tributo à Helena Meirelles, e hoje de noite nós realizaremos aqui 
uma Sessão Solene em homenagem a ela e às instrumentistas do nosso estado que foram 
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indicadas por nós parlamentares desta Casa. A dama da viola completaria cem anos na data de 
hoje, ela foi um ícone da música, com repercussão internacional, autodidata, semianalfabeta, 
venceu em seu tempo todas as barreiras e se tornou a grande artista que foi. Convido todos para 
participarem da Sessão Solene, a partir das 19 horas, e do tributo, que será feito pela Rádio Alems 
no sábado. O governo do estado também está fazendo várias homenagens lá na Concha 
Acústica. Todos estão convidados. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o deputado 
Antonio Vaz.  

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Bom dia, senhor presidente e colegas 
parlamentares! Indico à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder à prefeita municipal de Campo Grande, senhora Adriane 
Lopes, com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, 
senhor Ednei Marcelo Miglioli, solicitando a execução de obras de pavimentação asfáltica no bairro 
Bosque das Araras. Este pedido foi feito pelo senhor José Siqueira. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita 
municipal de Campo Grande, senhora Adriane Lopes, com cópia ao secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos de Campo Grande, senhor Ednei Marcelo Miglioli, solicitando a 
execução do serviço de patrolamento e encascalhamento na rua Fidelis Spanker, no Jardim 
Centro-Oeste. Era o que eu tinha, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o deputado Zeca 
do PT... Com a palavra, a deputada Mara Caseiro. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Bom dia, senhor presidente! Bom dia, 
nobres pares e todos que se fazem presentes! Eu trago duas indicações. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador do estado, senhor Eduardo Corrêa Riedel, com cópia ao coordenador-geral do Serviço 
de Atendimento Móvel de Urgência (Samu), senhor Messias Vila Mendonça, solicitando 
providências para que o serviço de atendimento de emergência seja realizado por meio 
do aplicativo WhatsApp, no caso do distrito de Nova Casa Verde, sobretudo na região onde está 
localizada a aldeia Teijin, no município de Nova Andradina. Atualmente, o serviço de atendimento 
às urgências de saúde é realizado por meio de ligação para o número 192. Ocorre que a região em 
que está localizada a aldeia Teijin não dispõe de serviço de telefonia, o que impossibilita que os 
moradores façam ligações telefônicas quando necessitam de atendimento médico. Em razão deste 
cenário e visando ampliar o acesso da população ao serviço de atendimento móvel de urgência e 
diminuir o tempo de espera por assistência médica, faz-se necessário modernizar o atendimento 
ao cidadão, utilizando-se, para isso, do aplicativo WhatsApp. Diante disso, peço que esta causa 
seja prontamente atendida. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, senhor Eduardo Corrêa 
Riedel, com cópia autônoma ao secretário de estado de Justiça e Segurança Pública, senhor 
Antonio Carlos Videira, solicitando providências urgentes relativas ao atendimento do Posto de 
Identificação localizado no município de Figueirão. A presente indicação atende ao pedido 
formulado pelo vereador Roni Silva. Era o que eu tinha, senhor presidente. Obrigada. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) - Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) - Senhor presidente, eu imagino que Vossa 
Excelência e os colegas estejam se perguntando: "Que pasta robusta é essa que o Zeca do PT 
trouxe hoje para o Plenário?". Pois bem, eu solicitei ao pessoal do meu gabinete que fizesse um 
levantamento cauteloso, detalhado e profundo acerca dos investimentos em transferência de renda 
que o governo Lula faz para este estado, município por município. Por quê? Porque eu ouço muita 
história, muita gente dizer: "Ah, o prefeito Fulano está acabando com a fome no seu município!". 
Bom, eu vou citar dois exemplos, os quais vou levar comigo para todas as cidades. E essa 
curiosidade me ocorreu quando estive em Bataguassu. Campo Grande recebeu, em sete meses, 
pasmem!, uma média de 38 milhões de reais por mês, referentes ao Bolsa Família. Cinquenta e 
três mil famílias campo-grandenses recebem dinheiro do programa. E cada família recebe, 
aproximadamente, 700 reais por mês. O Benefício de Prestação Continuada (BPC) direcionado a 
Campo Grande é da ordem de 51 milhões de reais por mês, beneficiando aproximadamente 36 mil 
famílias. E Campo Grande recebeu 891 mil reais por mês, em média, referentes ao Auxílio-Gás, 
para atender 18 mil famílias... Dourados, a segunda maior cidade do estado, recebe o valor de 9 
milhões de reais por mês, em média, referentes ao Bolsa Família, para atender 13 mil famílias. 
Recebe 9 milhões de reais por mês referente ao BPC, para atender aproximadamente 6 mil 
famílias. E recebe, ainda, 250 mil reais por mês, aproximadamente, referentes ao Auxílio-Gás, para 
atender em torno de 5 mil famílias. Está aqui [em material impresso] a verdade. Eu vou levar essas 
informações a todas as cidades, meu querido Pedro Kemp, meu querido Coronel David, meu 
companheiro de ideologia, para mostrar que a verdade tem que prevalecer, e a verdade é a 
transferência de renda que o governo Lula faz para proteger os mais pobres deste país. Brasil no 
rumo certo! Pois bem. Agora, eu vou apresentar algumas proposições. Indico à Mesa, na forma 
regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder ao 
governador do estado, senhor Eduardo Corrêa Riedel, com cópia ao secretário de estado de 
Infraestrutura e Logística, Hélio Peluffo Filho, e ao diretor-presidente da Agesul, senhor Mauro 
Azambuja Rondon, solicitando, com urgência, a execução de obras de recuperação da pista das 
rodovias MS-316 e MS-320, no trecho que liga o distrito Pouso Alto ao perímetro urbano do 
município de Paraíso das Águas. Indico à Mesa, na forma regimental, ouvido o colendo Plenário, 
que seja encaminhado expediente deste Poder ao governador do estado, senhor Eduardo Corrêa 
Riedel, com cópia ao diretor-presidente da Agraer, senhor Washington Willeman de Souza, e ao 
secretário executivo da Agricultura Familiar, senhor Humberto Melo Pereira, solicitando a 
viabilização de patrulha mecanizada, com implementos agrícolas, para atender a cooperativa 
agrícola do assentamento Eldorado, no município de Sidrolândia. Para encerrar, quero dizer que 
recebi um ofício do Ministério da Pesca e Aquicultura, solicitando o apoio desta Casa à "21ª Semana 
de Pescado - 2024". Eu vou solicitar à deputada Mara Caseiro, presidente da Frente Parlamentar 
em Defesa da Cadeia Produtiva da Pesca, que agilize esse evento importante para a piscicultura, 
para a aquicultura do estado. Vamos fazer o evento acontecer. Obrigado, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, o 
deputado Coronel David. Transferida. Não há mais oradores. Protocolos referentes às proposições 
apresentadas (*De autoria do deputado Antonio Vaz: duas indicações (Prot. nºs 02490/2024, 
02491/2024). De autoria do deputado Coronel David: um projeto de lei (Prot. nº 02472/2024). De 
autoria do deputado João Henrique: duas moções de congratulação (Prot. nºs 
02479/2024,  02480/2024); três moções de pesar (Prot. nºs 02458/2024, 02459/2024, 02457/2024). 



      

 

 
 

SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 76         66ª SESSÃO ORDINÁRIA              
REALIZADA EM  13/08/2024 

                                                                                                            
 

6 
 

De autoria do deputado Caravina: três indicações (Prot. nºs 02482/2024, 02469/2024, 02468/2024); 
uma moção de congratulação (Prot. nº 02467/2024). De autoria do deputado Junior Mochi: uma 
moção de pesar (Prot. nº 02470/2024). De autoria da deputada Lia Nogueira: três indicações (Prot. 
nºs 02485/2024, 02484/2024, 02483/2024). De autoria do deputado Paulo Corrêa: um projeto de 
resolução (Prot. nº 02481/2024). De autoria do deputado Pedro Kemp: duas indicações (Prot. nºs 
02487/2024, 02486/2024). De autoria do deputado do Zeca do PT: duas indicações (Prot. nºs 

02489/2024, 02488/2024).). Encerrado o Pequeno Expediente. Passemos ao GRANDE 
EXPEDIENTE. Com a palavra, o deputado Professor Reinaldo. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Lidio Lopes. Transferida. Com a palavra, o deputado João Henrique. Transferida. Com a 
palavra, a deputada Gleice Jane. Transferida. Com a palavra, a deputada Lia Nogueira. Transferida. 
Com a palavra, o deputado Roberto Hashioka. Transferida. Com a palavra, o deputado Caravina. 
Transferida. Com a palavra, o deputado Zeca do PT. Transferida. Com a palavra, o deputado Zé 
Teixeira. Transferida. Com a deputada, o deputado Antonio Vaz. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 
Transferida. Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Solicito ao senhor 
segundo-secretário que verifique o quórum. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — Com vinte 
deputados presentes, há quórum para deliberação. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Convido o deputado Paulo Duarte 
para assumir a primeira-secretaria. Item 1. Em redação final. Projeto de Lei nº 306/2023. Autor: 
deputado Antonio Vaz. "Institui, no âmbito do estado de Mato Grosso do Sul, o 'Dia Estadual de 
Combate ao Tráfico de Animais Silvestres'." A redação final foi elaborada pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 306/2023, de autoria do deputado Antonio Vaz. 

 

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Paulo Duarte (PSB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 
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DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São vinte votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai ao Expediente. Item 
2. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei Complementar nº 04/2024. Autor: 
Poder Executivo. "Acrescenta e altera a redação de dispositivos da Lei Complementar nº 188, de 3 
de abril de 2014, que dispõe sobre a Organização Básica do Corpo de Bombeiros Militar do Estado 
de Mato Grosso do Sul (CBMMS), tem por objetivo alterar a Lei Complementar nº 188, de 3 de abril 
de 2014, para atribuir a competência ao Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do 
Estado de Mato Grosso do Sul (CBMMS), a fim de que ele possa estabelecer as normas e os 
demais aspectos da atividade profissional para o ingresso de oficiais e praças nos Quadros 
Temporários da Corporação." A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer 
favorável, por unanimidade, tendo como relatora a deputada Mara Caseiro. Em discussão... 
Encerrada a discussão. Em votação. 
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DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Pela ordem, senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Com a palavra, pela ordem, o 
deputado Zeca do PT. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Senhor presidente, enquanto os colegas votam, 
eu vou ler uma comunicação que recebi do gabinete do Ministro Padilha. "Gostaríamos de informar 
que a ministra do Meio Ambiente e Mudança do Clima, senhora Marina Silva, e o ministro da 
Secretaria-Geral da Presidência da República, senhor Márcio Macedo, estarão aqui em Campo 
Grande amanhã, dia 14, para participarem da plenária do 'Plano Clima Participativo'. Caso esta 
Casa tenha interesse em obter mais informações, deve entrar em contato com os responsáveis 
pela organização, por meio do contato disponibilizado no convite." Deputado Pedro Kemp e querida 
deputada Gleice Jane, em nome da bancada, está feita a comunicação. Obrigado, presidente. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Lembrando que será às 17 horas. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Exatamente. 17 horas. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Em votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 04/2024, de autoria do Poder Executivo. 

 

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — Paulo Duarte (PSB). 

Segundo-secretário — deputado Pedro Kemp (PT). 

 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — Sim. 

DEPUTADO CARAVINA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO CORONEL DAVID (PL) — Sim. 

DEPUTADA GLEICE JANE (PT) — Sim. 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO JUNIOR MOCHI (MDB) — Sim. 

DEPUTADA LIA NOGUEIRA (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO LIDIO LOPES (Patriota) — Sim. 
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DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Sim. 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Sim. 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Sim. 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — Sim. 

DEPUTADO NENO RAZUK (PL) — Sim. 

DEPUTADO PAULO DUARTE (PSB) — Sim. 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Sim. 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — Sim. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Sim. 

DEPUTADO ROBERTO HASHIOKA (União Brasil) — Sim. 

DEPUTADO ZECA DO PT (PT) — Sim.  

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Encerrada a votação. Solicito o 
resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Pedro Kemp - PT) — São vinte votos favoráveis 
e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — Aprovado. Vai à segunda 
discussão. Item 3. Em discussão única e votação simbólica. "Sete requerimentos, vinte e duas 
indicações, uma moção de aplauso e cinco moções de congratulação." Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovados. Vão ao Expediente. Item 4. Moções de pesar. Proposta pelo deputado Coronel David, 
em razão do falecimento do senhor Apolônio Cândido dos Santos. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. 
Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. Passemos às EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a palavra, o deputado 
Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, a deputada Gleice Jane. Transferida. Com a palavra, o 
deputado Caravina. Transferida. Com a palavra, o deputado Pedrossian Neto. Transferida. 
Encerradas as Explicações Pessoais. Nada mais havendo a tratar, esta presidência vai declarar 
encerrada a Sessão. Está encerrada (10h17min). 

 


